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WPPT, kier. �zyka, I rok.

Zad.1 Obliczy¢ wyznaczniki

(a)

∣∣∣∣∣∣
1 -1 2
3 2 4
-3 2 5

∣∣∣∣∣∣ , (b)

∣∣∣∣∣∣∣∣
2 -1 0 1
3 2 1 0
1 3 -2 6
2 4 0 2

∣∣∣∣∣∣∣∣ , (c)

∣∣∣∣∣∣∣∣
1 1 0 0
0 1 1 0
0 0 1 1
1 0 0 1

∣∣∣∣∣∣∣∣

(d)

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
1 2 0 0 0
3 1 2 0 0
0 3 1 2 0
0 0 3 1 2
0 0 0 3 1

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
, (e)

∣∣∣∣ 3453 2534
1172 834

∣∣∣∣ , (f)

∣∣∣∣∣∣
124 143 -125
246 280 -250
125 145 -130

∣∣∣∣∣∣ .

Zad.2 Stosuj¡c wzory Cramera rozwi¡za¢ równania AX = B, gdzie

(a) A =

[
2 3
2 1

]
, B =

[
1
-2

]
(b) A =

 2 5 3
1 3 2
1 4 1

 , B =

 0
2
-1



(c) A =

 0 1 1
1 0 1
1 1 0

 , B =
[
1 2 2

]
(d) A =


1 1 1 1
1 1 1 0
1 0 1 1
1 1 0 1

 , B =


3
1
1
2


Zad.3 Stosuj¡c wzór na macierz odwrotn¡ znale¹¢ macierze odwrotne do macierzy

(a)

[
1 2
3 4

]
(b)

 2 5 7
6 3 4
5 -2 -3



(c)

 3 -4 5
2 -3 1
3 -5 -1

 (d)


1 2 3 4
2 3 1 2
1 1 1 -1
1 0 -2 -6


Podpunkt (d) do zrobienia samodzielnie w domu :)

Zad.4∗ Uzasadni¢, »e detAB = detA detB dla macierzy kwadratowych A i B tego samego stopnia.

Zad.5∗ Uzasadni¢, »e∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

0 1 0 0 . . . 0 0
1 0 1 0 . . . 0 0
0 1 0 1 . . . 0 0
0 0 1 0 . . . 0 0
...

...
...

...
. . .

...
...

0 0 0 0 . . . 1 0

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
= in

1 + (−1)n

2

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

0 1 0 0 . . . 0 0
-1 0 1 0 . . . 0 0
0 -1 0 1 . . . 0 0
0 0 -1 0 . . . 0 0
...

...
...

...
. . .

...
...

0 0 0 0 . . . -1 0

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
=

1 + (−1)n

2

Zad.6∗ Uzasadni¢, »e detA−1 = (detA)−1 dla nieosobliwej macierzy A.


